



# 中国免签“朋友圈”再增5国

## 6月1日起,中方免签政策首次拓展到拉美和加勒比地区国家,免签“朋友圈”已扩展至43个

2  
新  
华  
中  
新

6月1日起,中方对巴西、阿根廷、智利、秘鲁、乌拉圭5国持普通护照人员试行免签政策,中国单方面免签“朋友圈”又添新成员。

2025年6月1日起至2026年5月31日,上述5国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友、交流访问、过境不超过30天,可免办签证入境。

这是中方免签政策首次拓展到拉美和加勒比地区国家。至此,适用单方面免签政策来华国家已扩展至43个。

### 广东、福建等侨乡,“探亲+旅游”经济将快速增长

6月1日5时56分,从西班牙马德里飞来的海航HU750次航班顺利抵达深圳宝安国际机场。巴西籍旅客GOMES COSTA ANDRE在边检机关的高效保障下顺利入境,成为深圳机场口岸首位享受该新政便利的外籍旅客。

“这是我第一次来到中国,来到深圳。”GOMES COSTA ANDRE说,“现在来中国可以免办签证,这节约了很多时间。我打算

和中国的的朋友一起到深圳、广州游玩。听说这里有许多高科技产品,还有丰富的美食,我非常期待这次旅行。”

深圳边检总站深圳机场边检站边防检查处副处长梁锐表示,今年以来,经深圳机场口岸出入境的巴、阿、智、秘、乌五国人员超2000人次,同比增长近80%。预计免签政策试行后,将有更多南美旅客入境观光旅游、商务交流。

数据显示,中国是拉美地区第二大贸易伙伴,也是巴西、智利、秘鲁等国第一大贸易伙伴。2024年,中拉贸易额5184.7亿美元,创历史新高,同比增长6.0%。免签将便利商务人士往来,促进农产品、矿产、新能源等领域的合作。此外,许多南美游客对中国文化兴趣浓厚,免签后预计将带动“探亲+旅游”经济快速增长,尤其是广东、福建等侨乡地区。

### 中方还将继续扩大免签,让更多外国朋友体验中国

2023年12月起,中国先后对法国、瑞士、新西兰、葡萄牙、斯洛伐克等国试行单方面免签政策;仅2024年一年,通过单免政策来华的外国人总人次就多达339.1万,同比增长1200.6%;今年“五一”假期,外国人出入境总人次达111.5万,其中适用免签政策入境38万人次,同比增长72.7%……

“我高兴又迫切地等待着家人的到来。”在安徽外国语大学担任西班牙语教师的智利公民卡罗莱纳·阿拉亚兴奋地说。

阿拉亚在得知中国免签政策扩大后,立刻在社交平台上分享了这一好消息,收获许多亲友点赞。她感慨道:“现在有了免签政策,

父母来看望我们一家就方便多了。盼望在中国迎接他们!”

致力于研究中巴关系的巴西学者菲利普·波尔图已在中国生活一年多。在得知免签消息后,波尔图说:“我的妈妈今年52岁,还从来没有出国旅行过。中国很可能成为她第一个海外旅行目的地。以前我的巴西朋友只能通过我的社交媒体了解中国,现在有了免签政策,相信他们很快就能亲自来体验这个国家了。”

来自乌拉圭的商人加夫列尔·马丁已在中国开了2家牛排餐厅,也在郑州、天津、深圳等城市开展牛肉进口业务。听闻中

国对乌拉圭等国试行单方面免签政策,马丁高兴地说:“中国有句话叫‘耳闻不如目见’,免签政策可以让更多人亲眼看到中国的发展,感受中国人民的友好,品尝美味的中国美食,体验其他令人惊叹的独特魅力。”

中方日前还宣布,自2025年6月9日至2026年6月8日,对沙特、阿曼、科威特、巴林持普通护照人员试行免签政策。

未来可期。随着中国开放的大门越开越大,更多外国朋友来到中国、看见中国、感受中国、了解中国,中国人民将同世界人民在双向奔赴的交往交流中,相知相近、共享繁荣。

截至2025年6月1日

已有**43**国人员可适用单方面免签政策来华

文莱、法国、德国、意大利、西班牙、荷兰、马来西亚、瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡、新西兰、澳大利亚、波兰、葡萄牙、希腊、塞浦路斯、斯洛文尼亚、斯洛伐克、挪威、芬兰、丹麦、冰岛、安道尔、摩纳哥、列支敦士登、韩国、保加利亚、罗马尼亚、克罗地亚、黑山、北马其顿、马耳他、爱沙尼亚、拉脱维亚、日本、巴西、阿根廷、智利、秘鲁、乌拉圭

持普通护照人员来华

经商 旅游观光 探亲访友 交流访问 过境

不超过**30**天,可免签入境

免签国家名单(新华社/图)

## 备考太紧张 初三学生“无法张口”

原来是长期焦虑,导致颞下颌关节紊乱;医生说,这种情况在青少年中越来越多见

A07

## 十多款首发新车亮相榕城

福州端午国际车展人气爆棚

A03

# 严查顶风违规吃喝

### 中央层面通报2起党员干部违规吃喝严重违反中央八项规定精神典型问题

A02